

郑州新增无症状感染者3例

原无症状感染者转确诊35例

据新华社郑州8月9日电 记者从郑州市新冠肺炎疫情应急处置指挥部新闻发布会上获悉,截至8月9日18时,郑州市新增无症状感染者3例,原无症状感染者转确诊35例。

自7月30日以来,郑州市累计报告本土确诊病例116例、无症状感染者12例。截至8月9日18时,郑州市第三轮全员核酸检测基本结束,累计采样1204.61万人,检测834.19万人,尚未检出异常结果。另外,在对隔离点重点人员检测时,检出阳性3例。

结合新增病例发展情况,郑州市按照逢阳

必报、即报即隔、应隔尽隔的原则,在前期对郑州市第六人民医院医护人员、住院患者、陪护人员及家属等高风险群体集中隔离医学观察的基础上,对7月23日以来多次进出郑州市第六人民医院的人员,按照风险大小分批实施集中隔离医学观察,切实圈住封牢传播源。

截至目前,郑州市已启用196个隔离点,累计集中隔离15855人。各隔离点分别由各区县(市)成立工作专班,配置医疗、后勤、消杀、心理等工作人员,尽一切力量服务保障集中隔离群众的基本生活。③11

“窝藏”“包庇”如何定罪

两高司法解释作出细化规定

据新华社北京8月9日电 最高人民法院、最高人民检察院9日发布关于办理窝藏、包庇刑事案件适用法律若干问题的解释,对窝藏罪和包庇罪的构成要件作出细化规定,明确“情节严重”的情形等。该司法解释自8月11日起施行。

根据这份司法解释,明知是犯罪的人,为帮助其逃匿,为犯罪的人提供房屋或者其他可以用于隐藏的处所,车辆、船只、航空器等交通工具,手机等通讯工具,金钱等,以窝藏罪定罪处罚。

司法解释还规定,保证人在犯罪的人取保候审期间,协助其逃匿,或者明知犯罪的人的藏匿地点、联系方式,但拒绝向司法机关提供的,应当依照刑法规定,对保证人以窝藏罪定罪处罚。虽然为犯罪的人提供隐藏处所、财物,但不是出于帮助犯罪的人逃匿的目的,不以窝藏罪定罪处罚;对未履行法定报告义务的行为人,依法移送有关主管机关给予行政处罚。

根据司法解释,明知是犯罪的人,为帮助其逃避刑事追究,或者帮助其获得从宽处罚,故意顶替犯罪的人欺骗司法机关,故意向司法机关作虚假陈述或者提供虚假证明等,以包庇罪定罪处罚。

司法解释同时明确,明知他人有间谍犯罪或者恐怖主义、极端主义犯罪行为,在司法机关向其调查有关情况、收集有关证据时,拒绝提供,情节严重的,依照刑法第三百一十一条的规定,以拒绝提供间谍犯罪、恐怖主义犯罪、极端主义犯罪证据罪定罪处罚;作假证明包庇的,依照刑法第三百一十条的规定,以包庇罪从重处罚。

对于窝藏、包庇犯罪“情节严重”,司法解释规定了六种情形,包括被窝藏、包庇的人可能被判处有期徒刑以上刑罚的;被窝藏、包庇的人犯危害国家安全犯罪、恐怖主义或者极端主义犯罪,或者系黑社会性质组织犯罪的组织者、领导者,且可能被判处有期徒刑以上刑罚的;被窝藏、包庇的人系犯罪集团的首要分子,且可能被判处有期徒刑以上刑罚的;被窝藏、包庇的人在被窝藏、包庇期间再次实施故意犯罪,且新罪可能被判处有期徒刑以上刑罚的等。

司法解释同时规定,认定窝藏、包庇罪,以被窝藏、包庇的人的行为构成犯罪为前提。被窝藏、包庇的人归案后被宣告无罪的,应当依照法定程序宣告窝藏、包庇行为无罪。③11

相关链接》》》》》

江苏扬州管控再升级

封控管理小区每户每3至5天限一人外出

据新华社南京8月9日电 9日,江苏省扬州市疫情防控新闻发布会通报,8月8日0-24时,扬州新增本土确诊病例38例,本轮疫情累计报告本土确诊病例346例。8日下午,扬州防疫管控再次升级,封闭管理小区严格实行“足不出户”,封控管理小区每户每3至5天限一人外出采购。

8日,扬州市新冠肺炎疫情防控指挥部发布《关于进一步严格居民小区(自然村)管

控做好居民基本生活保障的通告》,这是继8月3日扬州主城区防控升级以来的“再升级”。此次升级除主城区外,又增加了江都区。通告提出封闭管理小区严格实行“足不出户”。原则上,封控管理小区每户每3至5天限一人凭出入证(由各社区、村组自行制作)和苏康码、核酸检测阴性证明,经测温后进入居民小区(自然村)采购生活必需品。③11



扬州开展大规模核酸检测

8月9日,江苏省扬州市主城区启动第五轮大规模核酸检测。图为8月9日,市民在扬州市广陵区汶河街道龙头关社区育才小学采样点进行核酸检测取样。③11 新华社发

四部门严打摄像头偷窥等黑产

据新华社北京8月9日电 记者9日从中央网信办获悉,在推进治理摄像头偷窥等黑产工作中,各地网信办督促各类平台清理相关违规有害信息2.2万余条,处置平台账号4000余个、群组132个,下架违规产品1600余件。

其中,百度、腾讯、UC等重点网站平台,清理有害信息8000余条,处置违规账号134个;京东、淘宝、闲鱼等电商平台,下架违规宣传或

违规售卖摄像设备1600余件,处置违规账号3700余个,清理违规信息1.2万余条。网信部门还对存在隐私视频信息泄露隐患的14家视频监控APP厂商进行了约谈。

据悉,5月以来,中央网信办会同工信部、公安部、市场监管总局推进摄像头偷窥等黑产集中治理工作,对非法利用摄像头偷窥个人隐私画面、交易隐私视频、传授偷窥偷拍技术等侵害公民个人隐私行为进行集中治理。③11